

Сибирь. Книга Пасхы.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗА СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ ЖИВОТНОВОДСТВО

Пятидневная газета, орган РК ВКП(б), РИКа и Р. П. С.
Северо-Крутинск

№ 29 (39) 25 МАЯ 1932 года. № 29 (39)

О РАССТАНОВКЕ ПАРТИЙНЫХ И КОМСОМОЛЬСКИХ СИЛ В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК ВКП(б) ОТ 15 МАЯ 1932 Г.

1. ЦК констатирует, что в ряде колхозов и совхозов, несмотря на недостаточность партийной и комсомольской прослойки на производстве, имеет место практика неправильного выдвижения коммунистов и комсомольцев производственников на непроизводственные работы (в стороне, курьеры, обслуживающий персонал и пр.).

2. ЦК предлагает крайкомам, обкомам, райкомам и ячейкам в колхозах и совхозах не допускать нецелесообразных перебросок производственников партийцев, комсомольцев и беспартийных на непроизводственные работы, добиваясь, напротив, всемерного их сохранения на производстве и правильной расстановки на важнейших производственных участках.

Об укреплении руководящих кадров колхозов.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК ВКП(б) ОТ 10 МАЯ 1932 Г.

1. Запретить каким бы то не было районным органам снимать членов правлений колхозов без утверждения в каждом отдельном случае Крайзу и Крайколхозсоюзом.

2. Утвердить постановление Наркомзема СССР и Колхозцентра СССР о дополнении устава сельскохозяйственной артели следующими пунктами:

1. Правления колхозов избираются сроком на один год.

2. Досрочные перевыборы правлений колхозов не допускаются, в исключительных случаях допускаются лишь с утверждения в каждом отдельном случае Крайколхозсоюза.

3. Бригадиры назначаются правлением колхоза сроком не менее чем на один год.

4. Досрочное снятие бригадиров разрешается в каждом отдельном случае лишь с утверждением райколхозсоюза и райзо.

За быстрейшее разрешение мясной проблемы.

Постановления Совнаркома ЦК ВКП(б) о скотозаготовках неразрывно связано с политикой партии, направленной на укрепление колхозов в их нынешней, артельной форме.

В своем постановлении от 6 марта ЦК ВКП(б) со всей решительностью подчеркнул,

Паново. ТЕЛЕФОНОГРАММА. 23 МАЯ.

ВО ВСЕМ СЕЛЬСОВЕТЕ СЕВ ЗАКОНЧЕН. ВЫДЕЛИЛИ 19 МАЯ 40 ЛОШАДЕЙ, 23 МАЯ 103 ЛОШАДЕЙ В ПОМОЩЬ СОВХОЗУ.

Колхоз им. Максима Горького телефонограмма. 21 мая. Сев закончили. Проработав постановление СНК и ЦК ВКП(б) о хлебозаготовках, принимаем встречный в 40 га. Ежедневки выпускаем во всех бригадах регулярно. Посеяли 443 га.

сгода и общей продукции хую работу: нет проверки селекции норм высеява.

Выращивание скота колхозниками и единоличника-ми, создание и укрепление МТФ и животноводческих совхозов—является основной задачей. На основе развития животноводства, выращивания скота должна развиваться торговля—мясом и мясной продукцией при беспрепятственном убою и продаже.

Постановление ставит вопрос о выполнении плана скотозаготовок, как первоочередную задачу. Лишь при аккуратном, современном выполнении плана скотозаготовок колхозы, колхозники и единоличники получают возможность беспрепятственной продажи мясной продукции. Лучшим ответом на постановление о скотозаготовках и мясной торговле должно явиться усиление и укрепление животноводства, организацию труда в МТФ, сохранение и выращивание телят, повышение удоя, создание кормовой базы животноводства, широкое проведение силосования и сенокосной кампании.

ОРГАНИЗОВАТЬ ПРАВИЛЬНЫЙ УЧЕТ ТРУДА.

При проверке бригад сельхоз. артели „Красный боевик“ Оглухино установлено, что нормы выработки рядом колхозников не выполняются.

Лошадей на ноги суются и оставляют без присмотра в поле, не чистенные диски сеялок не врашаются, а веяют увеличивая тяжесть в 2 раза. Учета труда нет. колхозники не знают норм выработки и сколько выработали трудодней. Под этим кроется самая неизвестная уранниловка в распределении продуктов и обличка в результате план сева срывается, отсутствие учета труда по качеству вызывает пло-

хое время сделан коренной пересмотр работы бригады. Прикреплены ученым члены к бригадам и возложена ответственность за учет труда на бригадиров, чем добились, что ежедневно учитывается выполнение норм выработки и начисление труда дней колхозникам.

П-ов

Сводка № 5

о ходе сезона по району на 21 мая

Сельсоветы.

| | Посеяно в га. | % выполнения |
|-------------------------|---------------|--------------|
| Козулинский . | 299 | 75,5 |
| Пановский . | 1333 | 72,2 |
| Шипуновский . | 1541 | 68,5 |
| Красноярский . | 687 | 66,7 |
| Караусукский . | 1404 | 64 |
| Битинский . | 843 | 60,5 |
| У-Китерминский | 681 | 57,5 |
| Коневский . | 1277 | 54,7 |
| Заозерский . | 423 | 54,3 |
| Ширяевский . | 250 | 54,1 |
| Ольгинский . | 399 | 53,7 |
| Крутинский . | 822 | 51,6 |
| Оглухинский . | 821 | 50,7 |
| Ильинский . | 226 | 50 |
| Чагинский . | 365 | 49,3 |
| Толоконцевский . | 1308 | 48 |
| Ново-Покровский . | 414 | 47,5 |
| Чикишевский . | 494 | 45,1 |
| Усть-Лагатский . | 598 | 44,2 |
| Яманский . | 679 | 42,1 |
| Вэр-Челдакский . | 176 | 40,1 |
| Камышенский . | 631 | 40 |
| Салтаимский . | 573 | 35,4 |
| Калодцевский . | 482 | 30,4 |
| Кабанский . | 232 | 27,7 |
| Итого . | 16 т. 961 | 52,4 |
| Совхоз № 132 . | 885 | 40,6 |
| Совхоз № 182 . | 664 | 78,1 |
| Организации . | 61 | га |
| Единоличники . | 668 | 14,9 |
| На 22 мая 1931 г.—11673 | | |
| На 22 мая 1930 г.—5042 | | |

Страница о Коневских колхозниках.

КАЖДЫЙ СЕЛЬСОВЕТ МОЖЕТ ПОЛУЧИТЬ ТАКУЮ ЖЕ СТРАНИЧКУ ДЛЯ ПОКАЗА СВОИХ ДОСТИЖЕНИЙ И ВЫЯВЛЕНИЯ ОПЫТА, ПОЛЕЗНОГО ДЛЯ ДРУГИХ СЕЛЬСОВЕТОВ.

Коневцы вызывают на перекличку другие маслозаводы.

Бурный рост социалистического строительства в СССР, успехи индустриализации страны и социалистической перестройки сельского хозяйства достигнуты благодаря правильной генеральной линии партии в борьбе с правым и "левым" уклоном и примеренчеством к ним. Наш маслозавод и мы, его работники, наравне со всеми рабочими и трудящимися СССР в соцстроительстве принимаем активное участие, борьбой за выполнение плана маслозаготовок.

Прикрепленные к отдельным населенным пунктам, работники маслозавода развернули работу по выполнению задач, поставленных в телеграмме т. т. Сталина и Молотова. На 15 мая поступление молока обеспечивает 100 проц. выполнение месячного плана. МТФ за 15 дней мая выполнили план на 51,5 проц. месячного плана. Совхоз 41 проц. колхозники 42 проц., единоличники 42 проц. Процент выполнения по заводу за 15 дней мая к месячному плану 48,2 проц. За 16 мая поступило молока 4,5 проц. к месячному плану. Дневами завод на 1932 год обеспечен полностью. Льдом как отделение, а так-

же завод обеспечен полностью, бут обмазан.

План первого квартала выполнен на 94 проц. Апрельский план выполнен на 67,5 проц. Благодаря позорного выполнения с-х артелью "III Интернационал" Ольгинского с совета — 43,2 проц. и с-х артели имени Яковleva (Данино) — 48 проц. Выполнение плана по качеству за апрель 86 баллов против плана 88,5 баллов.

Заверяем районный комитет ВКП(б) и райисполком в том, что недовыполнение 6 проц. первого квартала и 22,5 апрельского плана покроем к 10 VI 32 г. и красное переходящее знамя, полученное заводом за первенство выполнения плана 1931 г. и I квартала 32 года, из рук работников Коневского маслозавода не выпустим. Вызываем все заводы района на перепечичку через газету "За социалистическое животноводство" о том, как они простирали работу по выполнению плана маслозаготовок и качество его.

От коллектива работников Коневского завода. Л. Тюменцев, Булкин, Потеков Андр.

иют поощрение в виде прибавки норм питания за счет выработанных трудодней. С уверенностью можно сказать, что колхоз "Красный боец" годовой план маслозаготовок выполнит с большим превышением. Надо взять пример с Коневцев колхозу им Розы Люксембург и всем остальным Коневского сельсовета и района. Т-нов.

Есть выше. На корову в среднем 7 литров.

НАМ ТЕЛЕФОНИРУЮТ: Животноводческая бригада сельхозартели им. 12 лет октября под руководством члена ВКП(б) Свириденко Ивана, на основе регулярно проводимой марксистско-ленинской учебы, изучения 6 условий т. Сталина и применения их в работе добились 7 литрового удоя с коровы и перевыполнения плана маслозаготовок.

6,2 ЛИТРА НА КОРОВУ. КТО ВЫШЕ?

Коневская сельхозартель "Красный боец" достигла высоких удоев — в среднем на дойную корову 6,2 литра за 1-ю декаду мая. План заноса на маслозавод был в 60 цен. сдано 69,66 цен. — 115 проц. Процент седания и на телят равен 7,8 проц. Производится трехкратная дойка, дойку производят на пастбищах. Пастбище разбито на 5-ть участков. Каждый участок на клетки. Производится чередование, так что коровы через 5 дней получают свежее пастбище притом их не гоняют за 5—6 километров для дойния.

Оплата бригаде по животноводству исключительно с литра надоенного молока. Хорошим дояркам да-

ют поощрение в виде прибавки норм питания за счет выработанных трудодней. С уверенностью можно сказать, что колхоз "Красный боец" годовой план маслозаготовок выполнит с большим превышением. Надо взять пример с Коневцев колхозу им Розы Люксембург и всем остальным Коневского сельсовета и района. Т-нов.

МАСЛОЗАГОТОВКИ ЗА 4-Ю ПЯТИДНЕВКУ. За 4 пятидневную месячный план выполнен на 12,8 проц. (3 пятидни, — 10,6) месячный план выполнен по району на 36 проц. Камышенский (18,4) обогнал Коневский (15,8) Пановский (16,9) обогнал Коневский, уступая значительно ему в выполнении всего месячного плана (53,2 проц. и 47,3).

ВЫЯВИТЬ ВИНОВНЫХ И НАКАЗАТЬ.

КОНЕВЦЫ, ПЕРВЫЕ ПОКА ПО МАСЛОЗАГОТОВКАМ, ИДУТ ПОСЛЕДНИМИ ПО АГРОТЕХНИКЕ И КАЧЕСТВУ СЕВА.

Ряд конкретных директив и указаний партии и правительства, а также и райорганизаций в нынешнем году особенно резко ставили задачу в третьем большевистском селе развития агротехники не на словах, а на деле, особенно борьбы за качество сева. В задачу ставилось применение навозного и зольного удобрения, проправливания семян, посев сеялками на 100 прог., что дает повышение урожайности.

Судя по сводкам все это как будто проводилось в практике Коневского сельсовета. Подавались сводки о количестве заготовленного навоза, золы и проправливания семян. Но верно ли это, проверял ли сельсовет. Сельсовет к этому делу отнесся оппортунистически, а колхозы, давая сведения сельсовету, занимались аллилузией и очковтирательством. Так например, сельсовет дает сводку — вывезено в поле навоза 3000 возов, считая по 100 возов на га, чего в действительности нет. Нет также и золы, которую забрал Щетков, комсомолец и ссыпал в амбар на маслозаводе и не отдает.

Семена во всех колхозах Коневского сельсовета не проправлены ни одного килограмма. Следовательно колхозы не обеспечили сохранение хлеба от головни тогда как полученная пшеница по наряду края, о чем нас поставили в известность, заражена головней на 30—40 проц., особенно полученная с г. Камия. На неоднократное предупреждение и извещение о том, что есть формалин на складе Заготзерна, колхозы отнеслись к этому наплевательски. Качество работы тоже никуда не годится, вспахали на глубину 6—7 сант. Сеялками посажена только пшеница и овес, все остальное высевается руками. На неоднократные предложения взять сеялки, так же и на это не обращали ни какого внимания.

Пар и зябь обрабатываются недопустимо слабо, так как кроме деревянных борон ничего нет. Культиваторы стоят на ст. Называевке не вывезены, тогда как культуратор заменяет на 60 проц. тягловую силу и после культивирования повышается урожай на 15—20 проц. Сохранение сеялки не везде одинаково. В "Красном

Закончить сев к 25 мая.

УВЕЛИЧЕНИЕМ ПОСЕВНОЙ ПЛОЩАДИ И УЛУЧШЕНИЕМ КАЧЕСТВА ОБРАБОТКИ

отвечают колхозники на постановление СНК и ЦК ВКП(б) о хлебозаготовках и скотозаготовках.

ЗАЯВЛЕМ ВСТРЕЧНЫЙ.

Проработав постановление в бригадах, колхоз „Память Ленина“ выдвинул встречный в 30 га.

Колхоз „Батрак“ в связи с проработкой постановления о скотозаготовках и мясной торговле вынес решение и наметил конкретные мероприятия по развитию в колхозе высокотоварного кроличьего хозяйства.

Колхоз „Завет Ильича“ выдвинул встречный в 20 га.

За социалистическую взаимопомощь колхоза колхозу.

Колхоз им. 12 октября, окончил свой сев, выделили полевую бригаду для оказания социалистической взаимопомощи в Степаниху, колхозу „Северное Сияние“

Весь Пановский с-совет энергично ведет сев. Пановцы взяли на себя обязательство и выездному заседанию (в Паново) бюро РИ ВКП(б) и 24 мая полностью и по всему с-сов. окончить сев. Другим с-советам нужно закончить сев и этому же сроку с тем, чтобы наш район к 25 мая сев целиком и полностью закончил.

Сев закончили в 18 дней.

В нашей с-х артели им. „12 Годовщины Октября“ было организовано на посевную 3 бригады. Всвязи с правильной расстановкой рабочей и тягловой силы по бригадам, а также закреплением, по бригадам за отдельными колхоз-

(Продолжение 2-й страницы).

бойце“ семена хранятся под строгим контролем и учетом, а также нет разбазаривания семян. Но есть и преступления. В дер. Гондатине правление колхоза „Красный трактор“ к 1-му мая раздало колхозникам подсолнуха 50 кг. В колхозе „Путь Ленина“ выдавали подсолнухи по 100 гр. на трудину. Правленцы не доходят виновных, что государство дает семена сибирских культур не для того, чтобы их разбазаривать, а для того чтобы подвести кормовую базу под социалистическое животноводство. Этим правленцам надо судить.

Агроном Тихонов.

никами и при большой напряженности как бригадиров, так и отдельных колхозников на основе социалистического договора и ударничества план сева в 468 га закончили полностью в срок т. е. в 18 дней.

Пришлось бороться со всеми трудностями и слабой конной силой, а также оппортунизмом, нытьем некоторых членов колхозников и ряда других трудностей. Не смотря на все это, мы стойко боролись за большевистские темпы и за большевистский сев.

Было много оппортунистического поведения со стороны быв. члена с-сов. д. Мариновке Шаряев Ст. Анд., который злостно уклонялся от большевистского сева. Шаряев скрылся в другую деревню Черемшанку, где 5 дней пьянился и забыл про посевную, чем сорвал по единоличному сектору план сева, которые совершили забыли сеять тов. Шаряев из колхоза исключен, былсужден пролетарским судом и осужден на 3 с половиной года лишения свободы. Мы, колхозники и ударники обязуемся и дальнейшем бороться за большевистские темпы, бороться со всеми оппортунистическими настроениями и нытьем. Их будем немедленно выявлять и в корне пресекать.

Колхозник Н. Макаров.

Премирайте ударников.

В Шипуновском колхозе „К свету“ план посева выполнен на 64 процента на 18 мая. Впереди идет 3-я бригада, за последнюю пятидневку дневные задания ежедневно перевыполняла. Премированы: бригадир Лаптев Сергей Егорович 25 руб. деньгами и билет ударника. Пахарь Первухин Федор Иванович норма выработки на день 0,75 га, а выполнял за каждый день в пятидневку 1,1 га, премирован 5-ю овчинами на полушибок и билетом ударника.

Ощепнов Егор Куприянович пахарь дано задание 0,75 га, а выполнял в среднем ежедневно 1 га, премирован валенками, 24 руб. деньгами и почетной грамотой ударника. Лаптев Алексей Федоров. селянин на сеялке, ежедневное задание

4 га, а выполнял в среднем за пятидневку по 5 га, работа хорошего качества, премирован 5-ю овчинами на полушибок и билетом ударника. Русаков Тимофей, селянин в ручную норма выработки 4 га, а вырабатывал 6 га, премирован деньгами 10 руб. и почетной грамотой ударника.

Русаков Кирил Степанович кузнец, категорически отказался от работы по кузнице. Систематически не выходил на работу, в тоже время предъявлял требования, чтобы его снабжали хлебом сверх заработка. При снятии его с кузнейной работы у него нехватило кузнецкого инструмента, что вызвало сделать обыск, найден припрятанный колхозный инструмент. За это на заседании правления колхоза 15 мая Русаков был исключен из колхоза, как лодырь и симулянт.

Свой.

МТС на посевной.

Район деятельности МТС отстает в севе.

На 20 мая план выполнен на 53,2 проц остается несколько дней до срока окончания сева, а колхозы МТС еще на половине. Если такие как „Рыбак ударник“ выполнил 73,5 проц. плана, „Правильный труд“ 66 проц. и „Красный герой“ 61,6 проц. то есть и позорно отстающие – „Рыбак боец“ 30 проц. „Мировой октябрь“ 30 проц.

Особенно оппортунистически вредное отношение проявляют правления колхозов – „Путь бедняка“, „Верный путь“, им. „Дарвина“ и „Красный герой“, которые плетутся в хвосте, не поставили на должную высоту учет и не представляют сводок.

Нужно решительней потребовать от правлений этих колхозов исправления ошибок и поднятия темпов работы.

ПРАВИЛЬНО-ЛИ ПОСТУПАЕТ ДИРЕКТОР МТС т. КАЮКОВ.

Нам на бригады в колхозе „Завет Ильича“ дан точный план сева с определенным участием тракторов

(Продолжение см. на 4-й странице).

(Начало см. на 3-й странице).

ров. Все высчитано и мы боремся за выполнение плана сева в срок. Но вот тов. Каюков, который должен нам помогать в этом и даже привлекать, он срывает нам план сева. Он решил что целесообразней для МТС поработать для сельпо, милиции и других организаций. Нанялся сельпо вспахать 20 га за нас не должен.

хорошее вознаграждение, пахал милиции и др. организациям не меньше. Мы же принуждены пускать в работу плуги и этим вносить путаницу в проработанное производственное задание.

Нам кажется дирекция МТС не знает до сих пор зачем организуются МТС и что т. Каюков путать Колхозники.

В массовый поход за силос.

Наш район должен быть районом сплошного силосования.

Первыми голосуют Крутицы.

Широкое собрание актива Крутицкого сельсовета с участием представителей от партичайки, ячейки комсомола, колхозного актива, работников МТС, руководителей и дядрок МТФ и членов сельсовета, проработав вопрос о создании прочной кормовой базы социалистического животноводства—о силосовании единогласно вынесло постановление—**об'явить сельсовет сплошным по силосованию**, т. е., обеспечить силосом всех коров и организовать массу на силосование. Избран штаб массового похода из пяти человек. Совещание постановило вызвать на соцсоревнование по лучшей работе в силосовании Яманский сельсовет и общественные организации.

Штаб должен немедленно организовать работу по выполнению и перевыполнению плана посева силосных культур, ремонту и новому строительству башен, траншей и ям, а также по распространению знаний по силосованию.

УВЕЛИЧИВАЕМ ПЛАН СЕВА НА 50 ПРОЦЕНТОВ.

РАЗВЕРТЫВАЕМ СТРОИТЕЛЬСТВО.

Правление колхоза им. Ленина (Яман) с участием колхозного и сельского актива вынесло постановление об об'явлении сельсовета сплошным по силосованию. Избрали руководящую тройку. План сева силосных культур повышают на 50 проц. Было 80 га, приняли 120 га с тем, чтобы полностью обеспечить всех коров. На корову МТФ заготовить силосу 3,5 тонны, и на колхозную 3 тонны. К 10 июня закончить постройку силосной башни. К 1 июля отремонтировать все старые траншеи.

В райштаб поступают сведения.

Колхоз „К свету“ (Шипуново) в ответ на обращение „За социживотноводство“ о включении в массовый поход для сплошного силосования увеличивают строительство башен. Построили две, начали строить третью. „Совет Ленина“ отстроил одну, решил строить вторую.

Совершенно не думают приступить к строительству башен (план есть) „Верный путь“—Ширяево, „Красный боец“—Оглухино.

Делаем вызов для ответа через газету этим колхозам.

КНИЖНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ НАШЕЙ КООПЕРАЦИИ ИМЕЕТ ВСЕГО ОДНУ СТАРУЮ КНИЖКУ ПО СИЛОСОВАНИЮ. ШТАБ ПОХОДА ПО СИЛОСОВАНИЮ НАСТАИВАЕТ, ТОВ. ЛАБУЗО, НА НЕМЕДЛЕННОЙ ЗАБРОСКЕ В РАЙОН ЛИТЕРАТУРЫ ПО СИЛОСУ И СИЛОСОВАНИЮ.

За здоровую, сильную лошадь.

СНК СССР в постановлении от 2-го сентября 1931 года указал на недопустимость недооценки лошади в народном хозяйстве. В сельском хозяйстве лошадь пока является основной тягловой силой, лошадь нам нужна и для других работ, а также для обороны страны. С кулацкими и „леваками“ мнениями, что лошадь скоро будет не нужна, мы должны повести решительную борьбу.

Коневодство должно быть поднято на должную высоту. Нужно стремиться не только к увеличению количественно лошадей, но и к улучшению их качества. В настоящее время лошадь в общей массе мелка и слабосильна. Создать сильную, крепкую лошадь в наименее короткий срок—очередная неотложная задача.

Через искусственное осеменение возв-

можно в более короткий срок, при наличии того же количества жеребцов улучшателей, перейти к улучшенной породе лошадей в нашем С.-Крутицком районе. Вместо 30—40 маток, покрываемых обычно за сезон при натуральной случке, искусственно можно осеменить одним жеребцом за тот же период от 150 до 300 маток.

В селе Крутицкое при ветпункте открыт пункт искусственного осеменения лошадей. Работа на пункте, а также прием и запуск маток производится с 6 часов утра до 9 час. вечера ежедневно, кроме выходных. Осеменяются матки лучшим кровным заводским жеребцом „Величавым“. Учитывая важность случной кампании лошадей все сельсоветы, колхозы и единоличный сектор в радиусе 25 километров от Крутицка должны обеспечить случной пункт в Крутицкое приводом маток (кобыл) на все 100 процентов.

Матки должны приводиться на пункт совершенно здоровыми, а не больными и в момент потребности кобылы к покрытию, а также без опозданий.

Вся общественность, партийные и советские организации должны уделить самое серьезное внимание случной кампании лошадей в Северо-Крутицком районе.

Райветврач Габов,

Иасименатор И. Сенчак.

За границей.

„НЕЛЬЗЯ УПУСКАТЬ ИЗ ВИДУ СУЩЕСТВОВАНИЕ ТЕМНЫХ СИЛ, МЕЧТАЮЩИХ ПОССОРИТЬ ДВА ВЕЛИКИХ НАРОДА“

ТОКИО, 14. (Тасс). в передовой посвященной положению в Манчжурии, газета „Джапан Таймс“ указывает, что „опасность осложнения в отношениях с СССР едва ли реальна. Нельзя однако, упускать из виду существование темных сил, деятельность которых враждебна подлинным интересам СССР и Японии, сил, мечтающих поссорить два великих народа, пользуясь манчжурским вопросом. К этим силам нужно отнести китайскую сторону, в первую очередь Чжансюэляна, старающегося вызвать столкновения между советами и Японией. К этим силам относится также темная деятельность белогвардейцев, корейских независимцев, единодушно желающих усилить осложнения между советами и Японией. Учитывая эти факты, нужно сказать, что настало время установления полного взаимопонимания с Советским Союзом.“

Ответ редактор Лесков.